
Игры и игровые задания для детей 5-7 лет 

на тему «Логика для дошкольников». 

Цель: формирование элементов логического мышления. 

Задачи: 

1.Формировать у детей предпосылки к универсальным учебным действиям: 

умение работать по правилу и образцу, понимать учебную задачу и решать её 

самостоятельно. 

2.Побуждать ребёнка к самостоятельной мыслительной деятельности. 

3.Учить классифицировать, обобщать, анализировать, сравнивать, делать 

простейшие умозаключения. 

Ход занятия. 

Начинаем мы опять 

 Решать, отгадывать, смекать! 

Пожелаю нам удачи – 

За работу в добрый час. 

За выполненное задание - рисуй смайлик. Чем больше смайликов-тем лучше. 

I. Игры на классификацию.  

1.Назови одним словом предметы каждой группы. Объясни, почему они 

подходят друг другу. 

 



2. Найди в каждой группе предмет, который не подходит к остальным. 

Объясни свой выбор. 

 

 

Зрительная гимнастика. 

Раз – налево, два – направо, 

Три – наверх, четыре – вниз. 

А теперь по кругу смотрим, 

Чтобы лучше видеть мир. 

Взгляд направим ближе, дальше 

Тренируем мышцы глаз. 

А теперь нажмем немного 

Точки возле наших глаз. 

Сил дадим им много-много, 

Чтоб усилить в тыщу раз! 

 



3. Как ты думаешь, каким признаком объединены предметы каждой группы. 

 

 

II. Игры на установление закономерностей. 

1.Рассмотри внимательно все картинки. Найди закономерности. Нарисуй 

картинку в пустой клетке.  

 



 

2.Подумай и скажи, что было сначала, а что потом. Объясни своё решение. 

 

 

 

Физкультминутка. 

Быстро встаньте, улыбнитесь, 

Выше, выше потянитесь. 

Ну-ка плечи распрямите, 

Поднимите, опустите. 

Влево, вправо повернулись, 

Рук коленями коснулись (руки вперёд, поднимаем ногу, согнутую в колене). 

Раз- присели, два присели, 

И на место тихо сели. 

 

III Умозаключения – умение ребёнка на основе одного или нескольких 

суждений делать умозаключение. 



1.Задание: из предметов в рамке выбери недостающий и поставь его вместо 

знака вопроса. Объясни свой выбор. 

 

2. Р/и «Закончи предложения». 



Если черепаха передвигается медленнее кенгуру, то кенгуру… 

Если тетрадь тоньше книги, то книга… 

Если берёза выше дуба, то дуб… 

Если лето теплее зимы, то зима… 

3.Логическая задача. 

Барсик и Мурзик играли клубочком и мячиком. Мурзик играл не клубочком. 

С чем играли котята. 

Сосчитай, сколько смайликов ты заработал?  Максимальное количество 

смайликов – 8. 

Молодец! Ты справился с заданиями. 

 

 

 

 

 


